

近年来,我区从完善机制、政策保障、搭建平台、合力监护四个环节着手,做到相互配合、层层递进,构建起困境儿童全方位保障体系。除了常态数据监测、长期开展政策帮扶工作之外,还积极鼓励和争取社会力量参与关爱留守儿童和困境儿童工作,为孩子撑起一片爱的天空。

不孤“读”陪伴 志愿者在行动

他们一起游戏、一起学习、一起干农活;一起做香囊、一起放风筝、一起去野炊……连日来,我区志愿者实施“青春不‘孤’读”爱心打卡行动,走访陪伴100名困境儿童,让孩子们感受朋辈的关爱,实现城乡儿童共同成长。

她首次走进影院

近日,东城街道电胜社区的困境儿童雨轩(化名)特别开心,因为她出生9年来,第一次走进电影院观看了电影。

雨轩今年9岁,3岁确诊癫痫。近日,小红妈爱心社、金坛吾悦广场开展了“送你一张电影票”不孤读观影活动,组织小小楼道长与像雨轩这样的困境儿童总计80户家庭观看电影。

为这些儿童积极链接社会资源,开展各类趣味互动减压活动,提高孩子的人际亲密度。当天,志愿者们与万达·光语未来举办“送你一只纸风筝”亲子DIY活

动,小小楼道长与雨轩等困境小朋友共计50组家庭画纸鸢、放风筝,度过了一个愉快的周末。

送你一朵小红花

“2020 你很棒,2021 要加油!”送对方一个祝福,奖励对方一朵小红花,给对方一个拥抱。这是志愿者们开展的“送你一朵小红花”关爱活动中的一幕。小小楼道长向困境儿童赠送手工小红花和礼物,用真诚鼓励传递朋辈关爱、邻里互助。

通过活动的开展,不少孩子有了明显的变化。从不愿意与人交流到主动打招呼、玩成一片,孩子们变得越来越自信、越来越阳光。

诸芸,小红妈爱心社社工,也是本次“青春不‘孤’读”爱心打卡行动的发起人之一。她带上了自己10岁的女儿,目的是让生活在城市的孩子了解一下“别人的生活”。去年“六一”,诸芸和义工们带着城区的数十名留守

儿童,陪着他们在城里过了一次快乐的儿童节。参观科普馆时,诸芸跑前跑后,又是拿东西,又是照看孩子,累得满头大汗。诸芸说:“与孩子相处的过程,也是一个重新认知的过程。参加这段独特而有意义的公益旅程,是希望让孩子感受将爱传递的力量与温暖。”

那片“海”总让人牵挂

薛埠镇上阮村的困境儿童广明(化名),与爷爷、爸爸一起生活。志愿者方方圆是广明的任课教师,定期来看望广明。“看到这么多孩子,广明比较拘谨,直到聊到爸爸的时候,孩子开始活跃起来。”在广明爸爸的床头,小志愿者朱品瑾和赵玥玛儿剪了一幅漂亮的蝴蝶画。

广明爸爸的床前推满了画纸。广明告诉我们,这都是他爸爸画的。广明今年读初三,妈妈在他1岁时就离开了这个家。7年前,广明爸爸发生了车祸,导致肢体一级残疾,常年瘫痪在床。孩子一边读书,一边照顾爸爸和爷爷。

广明蹲在床上,捧着画架,广明爸爸为我们现场展示了他作画的过程。随着笔墨的描绘,盛开的花、流动的水、迷蒙的雾、巍峨的山慢慢地落在他的画板上,笑容也随着画作的展开堆上了他的脸庞。家长们说,这些画作太有意义了,对孩子真是一堂极好的人生成长课。大家纷纷认购广明爸爸的作品。

沈灿军



小志愿者送礼物



志愿者认购广明爸爸的作品



陈月兰带领志愿者走访孤寡老人

注册会员400余人,活跃志愿者1000余名,组织活动1000余场,活动时长10000多小时,实施省、市、区级项目26个,惠及妇女儿童、社区居民、残疾人、精神障碍患者、孤寡独居老人等3万余人……2013年以来,金坛茅驴志愿者协会会长陈月兰在公益的路上从未缺席。

近年来,陈月兰先后获得江苏省社区教育优秀志愿者、江苏省妇女儿童先进工作者、江苏省最美社工等荣誉称号。2014年,陈月兰成立金坛茅驴志愿者协会,组织志愿者深入社区、敬老院,为困难老人、独居老人、空巢老人提供打扫卫生、心理关怀和暖心帮扶等活动,力所能及地帮助老人解决生活难题。虹桥小区80多岁的老人刘春荣,与患有精神疾病的儿子相依为命,陈月兰了解到老人家里的实际困难后,先后组织了20名志愿者对老人进行帮扶。陈月兰与志愿者们忍着异味,清理出7车垃圾,还帮忙更换了桌椅、床铺等破旧家具,并买来涂料对墙壁进行出新,让老人家里焕然一新。2015年,陈月兰启动“爱在春天里”关爱弱势妇女项目,动员组织志愿者帮助辖区残疾、独居、贫困以及因突发事件导致心理出现障碍的女性,为她们解决生活困难、弥补情感缺失,使她们走出心理困境。陈月兰主动联系卫源手工加工厂,帮助有条件的弱势妇女解决就业难题。西城街道居民葛秀娥,没有文化,长期在家照顾百岁婆婆,个人没有经济来源。陈月兰了解情况后,主动介绍葛秀娥跟着师傅学习手工绒球。现在,葛秀娥不仅没有耽误照顾婆婆,一年还能有2万多元的收入,在她的带动下,7个姐妹走进手工作坊,实现更多的个人价值。

“志愿服务迈出一小步,对于帮扶对象来说,收获的或许是一个春天。”陈月兰说,“我庆幸,我已经在志愿服务的路上。”

周虎琴

陈月兰:不给自己放假的最美社工

送培训进景区 区市场监管局助景区管理者提升安全服务意识

近日,区市场监督管理局开展送培训进景区活动,进一步提升景区管理人员的安全意识和管理水平。

活动中,区市场监管局工作人员来到花谷奇缘景区,市场科工作人员围绕今年“3.15”活动主题“守护安全 畅通消费”,并结合投诉举报实践案例,向与会人员宣讲《消费者权益保护法》等相关知识。价反科工作人员围绕“明码标价”等

要求,向与会商户普及《价格法》相关知识,督促商户合法合规经营。食品科工作人员围绕《食品安全法》,向与会商户介绍相关要求,规范餐饮单位。区市场监管局工作人员还来到景区的餐饮区、商品区、游乐设施经营区,针对如何正确明码标价、餐饮区食品经营范围、游乐设施经营安全、警示牌设置等逐一进行现场指导和规范。

区市场监管局 周媛



培训现场